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Vastus distsiplinaarmenetluse algatamise taotlusele 

 

 

Lugupeetud Andres Shapura 

 

Pöördusite 23. juulil 2024 Riigikohtu esimehe poole taotlusega, milles väljendate 

rahulolematust Tallinna Ringkonnakohtu kohtuniku Ulvi Loonurme tegevusega tsiviilasja nr 

2-24-8640 menetlemisel. Selgitate, et kohtunik ei ole viidatud tsiviilasja menetlemisel järginud 

kehtivat seadust ja Riigikohtu suuniseid ning on teinud teadlikult ebaseadusliku lahendi. 

Eelnevast tulenevalt palute algatada kohtunik U. Loonurme suhtes distsiplinaarmenetluse.  

 

Olen Teile ka varasemalt selgitanud (nt 12. juuni 2024. a vastuses), et Riigikohtu esimehe 

pädevuses on kohtute seaduse (KS) § 91 lõike 2 punkti 1 järgi distsiplinaarmenetluse 

algatamine kõigi kohtunike suhtes, kui ilmnevad distsiplinaarsüüteo tunnused. KS § 87 lõike 2 

kohaselt on distsiplinaarsüütegu kohtuniku süüline tegu, mis seisneb ametikohustuste täitmata 

jätmises või mittekohases täitmises. Distsiplinaarsüütegu on ka kohtuniku vääritu tegu.  

 

Tutvusin ametkondlikuks kasutuseks mõeldud infosüsteemi vahendusel tsiviilasja nr 2-24-8640 

menetluse käiguga, millest nähtub, et kohtunik U. Loonurm tegi 23. juulil 2024 määruse, 

millega jäeti Teie määruskaebus rahuldamata. Kuivõrd Te pole oma avalduses esitanud 

asjaolusid, mis viitaksid kohtuniku ametikohustuste täitmata jätmisele või mittekohasele 

täitmisele ja sellekohaseid märke ei ilmnenud ka tsiviilasja nr 2-24-8640 menetluskäiguga 

tutvumisel, siis näib, et Teie etteheited kohtunik U. Loonurme tegevusele johtuvad Teile 

ebasobivast kohtulahendist. Selgitan, et ainuüksi rahuolematus kohtulahendiga ei anna alust 

distsiplinaarmenetluse algatamiseks. Seejuures puudub Riigikohtu esimehel pädevus hinnata 

kohtulahendi õiguspärasust.  

 

Kokkuvõtvalt leian, et KS § 87 lõikes 2 sätestatud distsiplinaarsüüteo koosseisu antud asjaolude 

põhjal ei esine. 
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Lugupidamisega 
 

(allkirjastatud digitaalselt) 
 

Villu Kõve 

Riigikohtu esimees 

 

 

Teadmiseks: 

1. Ulvi Loonurm, Tallinna Ringkonnakohtu kohtunik 

2. Kristjan Siigur, Tallinna Ringkonnakohtu esimees 

3. Õiguskantsleri Kantselei 
 

 


